

“我属于那种比较追求完美的，容易跟自己较劲，有‘强迫症’，但在医疗领域，这好像不是坏事。”

作为刀尖上的“完美主义者”，杭州华夏眼科医院业务院长章征精心磨砺自己手中的“柳叶刀”，一次次与疑难眼病“死磕”，不攻克不罢休，越困难越上头，每一台手术都尽全力做到自己心目中的满分。

这位曾在美国哈佛医学院附属麻省眼科医院及美国Wills眼科医院进修的眼科专家，从医十多年来，已在屈光性白内障、复杂性白内障及老视矫正手术治疗，玻璃体视网膜疾病的诊治，包括复杂视网膜脱离、糖尿病视网膜病变、黄斑疾病和严重眼外伤的手术治疗，湿性老年性黄斑变性等各类黄斑水肿疾病的药物和激光治疗等领域积累了颇深的造诣。



读本科期间，章征的曾祖父已经八十多岁，得了非常严重的白内障。那个时候医疗技术还没有现在这么发达，祖父的白内障很重，双眼都是，很多医生都不敢为他做手术。终于有一天，老人寻访到一位名医，做了一个当时较主流的白内障手术。与现在的微创手术相比，其实那都是属于大切口的手术了，但是做完以后曾祖父看得清眼前的事物，整个生活质量立马得到了提升，人的精气神都好像变年轻了。

此事对章征的震撼很大，作为一个非常年轻的医学生，他从自己的切身体会，感受到眼科可以给病人带来健康和光明，于是毅然决定选择眼科作为自己的终身职业。

2006年，章征从浙江大学医学院博士毕业后，入职浙医二院眼科中心，正式成为一名眼科医生。经过多年的努力奋斗，章征从一名年轻医生逐渐成长为医院的眼底病专业组骨干。2020年起，章征加盟杭州华夏眼科医院，担任业务院长，开启新征程。

一种信念

不攻克难题不罢休

越是困难他越上头

“作为医生，我认为，最重要的品质就是‘责任’二字。”章征说，自己的性格属于那种比较追求完美的，容易和自己较劲，这是他对这份职业的敬畏与担当。“只要做手术，我都会有一种比较心理，我喜欢跟自己比，我希望每一次完成的治疗过程，都比前一次要更进一步，有所提升。”章征说，如果手术过程中遇到困难，他会想方设法把难题攻克下来，用坚持、负责的态度，对待每一个病例。

“越困难越上头”，这种信念支撑着章征在“医”路上行稳致远，每接诊一位病人，他一定要把手术做到自己认为的最好，尽量接近心目中的满分。



“我很佩服章院长严苛的专业精神。”褚先生说，章征院长为他做了详细的检查，认真听取了他的想法，并据此为他设计了个性化的手术方案。

章征院长为褚先生的左眼成功实施了手术，植入三焦点人工晶体。术后一天复查，褚先生的远中近视力均达到1.0，老花也解决了。一周后，章征为褚先生进行另一只眼的换晶手术，术后复查效果同左眼，褚先生对此十分满意。

“其实这类三焦/多焦人工晶体起初并不是单纯为老花病人设计的，而是为白内障病人设计的”，章征解释说，“因为白内障术后如果植入的是单焦点人工晶体，无法解决病人老花眼的问题，但现在随着人们对生活品质 and 视觉品质的高追求，很多病人希望术后同时拥有远中近全程优视力，开车看电脑看手机看书都清晰，不需要再戴眼镜，三焦点晶体可以满足需求。”



章征

副主任医师/眼科学博士

杭州华夏眼科医院业务院长

毕业于浙江大学医学院

原浙医二院白内障、眼底病及眼外伤专家

擅长：屈光性白内障、复杂性白内障及老视矫正手术治疗，玻璃体视网膜疾病的诊治，包括复杂视网膜脱离、糖尿病视网膜病变、黄斑疾病和严重眼外伤的手术治疗，湿性老年性黄斑变性及各类型黄斑水肿疾病的药物和激光治疗。

曾在美国哈佛医学院附属麻省眼科医院及美国Wills眼科医院的玻璃体视网膜疾病科临床进修。已发表SCI论文及《中华眼科杂志》十余篇；承担浙江省厅局级科研项目三项，主参浙江省自然科学基金一项，主参国家自然科学基金一项。

(以上图片由华夏眼科提供 授权中国网财经使用)